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Kimyasal Tirler

- Atom : K, Fe, He ..

- Molekul : H,0, CO,, C,H O, ..

T p - 2+ +
- Iyon - Katyon : Na", ca™, NH,™ ..

+ Iyon - Anyon : F", ca®*, PO,*"




Asagidaki kimyasal turlerden hangisinin sinifi yanhs veril-
mistir?

Kimyasal Tur Sinifi
A) Ne Atom
B) APt lyon - Katyon
C) 8042: lyon - Anyon
D) N,Og Molekdl

E) CO Atom




Asagidaki maddelerde farkli kimyasal tlrler icin ornekler veril-
mistir.

SO, H,O

Il. He, F

. Mg®*, PO3"

Buna gore orneklerin dogru sekilde devam edebilmesi ic¢in
I, 1, lll numarali maddelere sirasiyla asagidakilerden han-
gisi getirilmelidir?

A) Ne, CO,, K* B) C,H:OH, Co, NH}
C) H*, SO,, SO5” D) Fe, CO5™, CO,
F) CH,, CO, %




gl ve 2ayif etkilesimter

=> Na' ve Cl™ iyonlari arasindaki iyonik bag,

H,O bilesiginde H ile O atomlari arasindaki kovalent bag,
Fe - Fe elementleri arasindaki metalik bag
guclu etkilegsimlerdendir.

=» Soy gazlar (He, Ne, Ar vb.) bag yapamadigindan soy gaz atomlari arasinda za-
yif etkilegsimler vardir.

-» Hal degisimlerinden zayif etkilesimler etkilenir.

Ornegin; bir bardaktaki su buharlasirken, su molekiilleri arasindaki zayif etki-
lesimler Kirilir.




. HCI moleklliinde H ile Cl atomlari arasi

MgO bilesiginde I\/Ig2+ ile 0%~ iyonlari arasi

lll. He gazinda He atomlar arasi

Yukarida verilenlerden hangileri zayif etkilesimdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D) [ ve ll E)l ve lll




Asagidaki tanecikler arasi etkilesimlerden hangisinin kar-
sisindaki turu yanhs verilmistir?

Etkilesim Taru
A) CO, .... CO, molekdlleri arasi zayIf
B) He.... He atomlari arasi zay|f
C) He .... F atomlar arasi glcli
D) Fe.... Fe atomlar arasi guclu
E) Na" ... Cl iyonlar arasi guclu




-» Genelde;
zayif etkilesimlerin kirilabilmesi i¢in 40 kJ/molden daha az,
gucli etkilesimlerin kirilabilmesi igin 40 kJ/molden daha fazla

enerji gerekir.




Asagida oda kosullarindaki HF ve NaCl ile ilgili modelleme
verilmistir.

<

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Na™ ile CI” iyonlari arasindaki etkilesim gicliudur.
B) X ile g&sterilen etkilesim zayiftir.

C

)
D) z ile gosterilen bagi kirmak icin 40 kd/mol’den daha az
enerji gereKir.

y ile gOsterilen etkilesim fizikseldir.

E) z bagl, y bagindan saglamdir.

ABON
oL




- iYONiK BAG - VAN DER WAALS

- KOVALENT BAG - HIDROJEN BAGI
- METALIK BAG

=» Iyonik ve kovalent bag kimyasal etkilesimdir.




Turler arasi etkilesimler ile ilgili;

|. Hidrojen bagi gucli etkilesimlerdendir.
Il. Zayif etkilesimlerin tumua fizikseldir.

IIl.  Guclu etkilesimlerin kirllmasi icin genellikle 40 kd/mol’den
daha fazla enerji gerekir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) | ve ll E) Il ve lll




Asagida, oda kosullarinda su (H,0) molekdltinin modellenme-
si gosterilmistir.

0
7\
H K

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1 numaral etkilesim gtcluddr.
B) 2 numaral etkilesim zayiftir.

C) 1 numaral etkilesim fiziksel, 2 numarali etkilesim kimyasal-
dir.

D) 1 atomlar, 2 molekuller arasi etkilesimdir.

E) 0O taneciginin kimyasal tirt molekuldur.
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=» Iki atom arasindaki bag enerjisi ne kadar biiylikse, o bag o kadar saglam ve
kararlidir.




Bazi molekillerin bag enerjileri tabloda verilmistir.

Molekul Bag yapisi Bag enerijisi (kd/mol)
H, H-H 435
Fs F-F 160
HF H-F 570
Buna gore;

. H-H bagini koparmak icin gereken enerji, F — F baginin-
kKinden fazladir.

Il.  HF molekdld, H, ve F, molekdllerinden daha kararlidir.

lll. En saglam bag F — F bagidir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve llI E) Il ve lll
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Lewis formulunde;

=» Element atomlarinin son katmanindaki elektronlar (degerlik elektronlari) ele-
ment sembolunun uzerinde nokta ile gosterilir.

A grubu metalleri degerlik elektronlarini verdiklerinde;
=» Son katmanlarinda elektron kalmaz.

=>» Pozitif (+) yuklu olur.

Ametaller elektron alarak oktete ulasgtiklarinda;
=» Son katmanlarinda 8 elektron olur.

=» Negatif (=) yuklu olur.

=» (Ametal olan hidrojen 1 elektron aldiginda dublete ulasir.)




Element

Al :

13

Lewis yapisi

Al

13

3+

Lewis yapisi



Lewis yapisi « X - seklinde olan element ile ilgili;

Katman elektron dagilimi ) ) ) seklindedir.
Il. Proton sayisi 7°dir. 2895

. X lyonunun Lewis yapisi [ x ]3‘ seklindedir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) | ve Il C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll




X, Y, Z ve T elementleri, periyodik cetvelin GU¢glincu periyodun-
dadrr.

Lewis yapisi Katman elektron dizilimi
. [:32:]2‘ )))
° 286
I v )))
283
. 7%+ ))
28
v 1. )))
’ 288

Buna gore, tabloda Lewis yapisi verilen taneciklerden
hangilerinin katman elektron dizilimi dogru verilmistir?

A) | ve ll B) I ve lll C) Il ve lll
D) I, Il ve lll E) I, Il ve IV




